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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5582/01-04-2021 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Άσχημες συνθήκες για τους 

νεοσύλλεκτους στο Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού (ΚΕΠΒ) στη Θήβα», σας 

γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς για τα ζητήματα αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης στις 

Ένοπλες Δυνάμεις έχετε ενδελεχώς ενημερωθεί με πλειάδα απαντήσεων, οι οποίες 

υπερβαίνουν τις εξήντα (60), σε αντίστοιχα μέσα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου που 

έχετε καταθέσει. 

Περαιτέρω, κατά τις διαδικασίες κατάταξης νέων οπλιτών, μέχρι σήμερα 

έχουν διενεργηθεί συνολικά 24.775  Rapid tests, όπως παρακάτω: 

 ΓΕΣ: 21171 (2020ΣΤ΄, 2021Α΄ και 2021Β΄ ΕΣΣΟ) 

 ΓΕΝ: 1732 (2020Δ΄ και 2021Α΄ ΕΣΣΟ) 

 ΓΕΑ: 1872 (2020ΣΤ΄, 2021Α΄ και 2021Β΄ ΕΣΣΟ) 

Ανεξαρτήτως των ανωτέρω, με το άρθρο 3 του νόμου 4790/13 Μαρτίου 

2021(Α΄48) έχει καταστεί υποχρεωτική η διενέργεια μοριακού ελέγχου ανίχνευσης 

Covid- 19 (PCR) στους υπόχρεους για κατάταξη στις Ένοπλες Δυνάμεις, σαράντα 

οχτώ (48) έως εβδομήντα δύο (72) ώρες πριν από την ημερομηνία κατάταξής τους. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο ΚΕΠΒ, το ιατρείο του στελεχώνεται από 

στελέχη του Υγειονομικού Σώματος, δηλαδή, δύο Υπολοχαγούς (ΥΙ), έναν Οδοντίατρο 

και έναν Ψυχίατρο, καθώς και από δύο οπλίτες Ιατρούς άνευ ειδικότητας. 

Επιπλέον, παρέχεται ιατροφαρμακευτική περίθαλψη όλο το 24ωρο στο 

σύνολο του προσωπικού του Στρατοπέδου. Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα άμεσης 

διακομιδής σοβαρών περιστατικών σε νοσοκομεία, όπως το Γενικό Νοσοκομείο 
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Θήβας ή και 401 ΓΣΝΑ, καθ’ όλη την διάρκεια του 24ώρου, με ειδικά ασθενοφόρα και 

φορειοφόρα οχήματα, τα οποία διαθέτουν όλα τα απαραίτητα μηχανήματα 

υποστήριξης των ασθενών και τη συνοδεία ιατρού του ΚΕΠΒ. 

Με μέριμνα του ιατρικού προσωπικού του ΚΕΠΒ πραγματοποιούνται: 

 Τεστ ταχείας ανίχνευσης (rapid test) κορωνοϊού σε όλο το προσωπικό 

που επιστρέφει από οποιαδήποτε άδεια απομάκρυνσης, πέραν των 48 ωρών. 

 Απολυμάνσεις, σύμφωνα με τις οδηγίες που έχουν εκδοθεί, από το 

ΓΕΣ/ΔΥΓ αλλά και τον ΕΟΔΥ, όλων των χώρων του Στρατοπέδου και ιδιαιτέρως, των 

χώρων διαμονής του προσωπικού. 

Στο Στρατόπεδο, την παρούσα χρονική στιγμή έχουν διαμορφωθεί δύο 

κτίρια χωρητικότητας 80 οπλιτών,  για την αντιμετώπιση περιστατικών εμφάνισης της 

νόσου Covid- 19. Ειδικότερα, το ένα χρησιμοποιείται για καραντίνα και το άλλο για την 

απομόνωση στενών επαφών με θετικά κρούσματα. 

Όσον αφορά στα υλικά γενικής καθαριότητας, το σύνολο αυτών που 

διατίθενται στις Μοίρες υπερκαλύπτει τις ανάγκες τους, και σε περίπτωση που 

διαπιστωθεί οποιαδήποτε έλλειψη, το ΚΕΠΒ προβαίνει σε άμεση παραγγελία και 

προμήθειά τους, ενώ παράλληλα, μεγάλο ποσοστό από τα κέρδη του Κ.Ψ.Μ. του 

Στρατοπέδου, χρησιμοποιείται για την αγορά καθοριστικών υλικών και υλικών 

απολύμανσης. 

Σήμερα στο ΚΕΠΒ υφίστανται δύο (2) κτίρια στρατωνισμού οπλιτών 

χωρητικότητας τετρακοσίων (400) οπλιτών έκαστο, κατασκευής 1999, τα οποία 

πληρούν όλες τις προδιαγραφές για την άριστη διαμονή και διαβίωση των οπλιτών. 

Αναφορικά με την κτιριακή υποδομή, υφίστανται έξι (6) κτίρια παλαιότερης 

κατασκευής χωρητικότητας εκατόν εξήντα (160) οπλιτών έκαστο, εκ των οποίων, τρία 

κτίρια χρησιμοποιούνται για στρατωνισμό νεοσυλλέκτων οπλιτών, αναλόγως αριθμού 

κατατασσομένων, τα οποία έχουν ανακαινισθεί με καινούργιους χώρους υγιεινής, νέα 

κουφώματα αλουμινίου, καθώς και με εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης - μπόιλερ 

για παροχή ζεστού νερού στα ντουζ των οπλιτών. 

Όλες οι κτιριακές εγκαταστάσεις στις οποίες στρατωνίζεται προσωπικό, 

συμπληρώνονται στο 50% της προβλεπόμενης χωρητικότητάς τους, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα από τις διαταγές για την αποφυγή εξάπλωσης του κορωνοϊού. 

Οι εγκαταστάσεις έχουν επιθεωρηθεί για την υφιστάμενη καταλληλότητά 

τους, αλλά και για τη δυνατότητα βελτίωσής τους, υποβάλλοντας τις αντίστοιχες 

μελέτες. Ειδικά, κατά το προηγούμενο έτος, το ΓΕΣ διέθεσε κονδύλια, συνολικού 
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ύψους 79.000,00€, που επέτρεψαν στοχευμένες αναβαθμίσεις σε κτιριακές 

υποδομές, όπως νέοι χώροι υγιεινής σε 1η ΜΒΕ και βελτιώσεις υγιεινής σε μαγειρεία - 

εστιατόρια ΚΕΠΒ. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το ΚΕΠΒ εφαρμόζει όλα τα απαραίτητα 

προληπτικά υγειονομικά και διοικητικά μέτρα για την αντιμετώπιση της υγειονομικής 

κρίσης και διενεργεί συνεχείς ελέγχους σε όλους τους χώρους διαβίωσης, με τους 

οποίους διαπιστώνεται η επάρκεια των μέτρων προφύλαξης, καθώς και η 

καταλληλόλητα των χώρων διαμονής και παροχής διοικητικής μέριμνας. 
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